



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№198 (24240)
Среда, 21 октября
2015 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ЮРИЙ КОКОВ ПРОВЁЛ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ РЕАЛИЗАЦИИ РЯДА КРУПНЫХ ИНВЕСТПРОЕКТОВ НА ТЕРРИТОРИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Ю.А. Коков провёл совещание по вопросам реализации ряда крупных инвестиционных проектов на территории Кабардино-Балкарии.

В центре внимания – строительство завода по производству полиэтилен-терефталата (ПЭТФ) пищевого и текстильного назначения производственной мощностью 486 тыс. тонн в год, птице комплекса по производству 18670 тонн мяса бройлера и 11980 тонн мяса индейки в едином производственном цикле суммарной мощностью 30650 тонн мяса в год.

Заслушав информацию первых заместителей Председателя Правительства КБР М.А. Дадова, С.А. Говорова, министра экономического развития КБР Б.М. Рахаева, генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Завод чистых полимеров «Этана» С.В. Ашинова, руководителя общества с ограниченной ответственностью «Юг-Аграр» А.Х. Унжекова, Глава КБР подчеркнул необходимость определиться с решением главной задачи – обеспечить реализацию указанных проектов либо направить усилия на их перепрофилирование.

Правительству КБР предложено до 20 ноября 2015 года дать экспертную



оценку состояния дел, внести предложения как по перспективам строительства данных объектов, так и по ответственности лиц, причастных к освоению выделенных государственных средств. «Мы не можем десятилетиями раскачиваться, это недопустимо в сегодняшних экономических условиях», – отметил Коков.

Со своей стороны органы власти республики готовы оказать всестороннее содействие инвесторам, преследующим понятные и прозрачные цели. Ю.А. Коков назвал недостаточными усилия Минэкономразвития КБР по сопровождению этих двух крупных инвестиционных проектов. В качестве приоритетных обозначен перечень ключевых направлений, имеющих важное экономическое и социальное значение в части развития реального сектора экономики и создания дополнительных рабочих мест.

Руководитель республики представил участникам совещания специального представителя Главы КБР по обеспечению взаимодействия с федеральными органами власти и Правительством Москвы Г.С. Губина, министра природных ресурсов и экологии КБР Х.Р. Биттиева.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

УКАЗ
Главы

Кабардино-Балкарской Республики

О специальном представителе Главы Кабардино-Балкарской Республики по обеспечению взаимодействия с федеральными органами государственной власти и Правительством Москвы

1. Назначить ГУБИНА Геннадия Сергеевича специальным представителем Главы Кабардино-Балкарской Республики по обеспечению взаимодействия с федеральными органами государственной власти и Правительством Москвы (в статусе заместителя Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики).

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава
Кабардино-Балкарской Республики
Ю. КОКОВ

город Нальчик,
19 октября 2015 года,
№250-УГ

АРСЕН АЛАКАЕВ ИЗБРАН ГЛАВОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРДОСКОГО ОКРУГА НАЛЬЧИК



На сессии совета местного самоуправления городского округа Нальчик единогласным решением депутатов Арсен Алакаев избран главой местной администрации столицы Кабардино-Балкарии.

А.М. Алакаев родился в 1960 году в г. Тырышаузе. Трудовую деятельность начал в 1989 году преподавателем Кабардино-Балкарского агромелиоративного института. С 1993 года – в органах государственной власти Кабардино-Балкарской Республики. С января 2014 года – заместитель руководителя Администрации Главы КБР. С августа 2015 года – исполняющий обязанности главы местной администрации городского округа Нальчик. Кандидат юридических наук.

Соб. инф.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР

29 октября состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало в 10 часов.

Пресс-служба Парламента КБР

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Более 25 процентов врачей СКФО вступили в региональные подразделения Медицинской палаты РФ

ПРЕЗИДЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПАЛАТЫ РОССИИ Леонид Рошаль, заместитель председателя Центрального экспертового совета по профессионо-общественной аккредитации НМП Юрий Ушанов приняли участие в on-line конференции Координационного совета медицинских палат Северо-Кавказского федерального округа.

Конференция собрала руководителей и представителей медицинских палат Северо-Кавказского федерального округа. Кабардино-Балкарии представляли председатель правления Врачебной палаты КБР Мурат Уметов и директор Центра повышения квалификации «Астрамедфарм» Эдуард Шогенов.

На заседании были озвучены первые итоги работы региональных структурных подразделений Нацмедиаплаты РФ. Процент членства врачей в крупной врачебной организации в большинстве республик превысил отметку 25%. В КБР эта цифра составила 26 процентов, в КЧР – 36, в ЧР – 59%, в Республике Дагестан – 27%, в Ставропольском крае – 25% процентов. Всего в НМП вступили 76 регионов.

Леонид Рошаль обозначил одним из главных направлений развития региональных организаций вопрос досудебного урегулирования споров. Участники заседания поделились первым опытом.

Так, в Республике Дагестан подготовлены специалисты и созданы условия для нач-



ла работы третейского суда. Кроме того, подготовлен один медиатор, создана комиссия по независимой оценке качества медицинской помощи.

В Ставрополе внедрён интересный опыт по созданию трёхстороннего соглашения между региональным минздравом, ТФОСМС и ассоциацией по минимизации штрафов, налагаемых на ЛПУ.

В Кабардино-Балкарии между профильным ведомством и Врачебной палатой заключено соглашение, идёт активное сотрудничество в части повышения квалификации врачей,

участием в профилактических мероприятиях, разработан алгоритм взаимодействия по

КУНАЧЕСТВО

Стали настоящими друзьями

ЕЖЕГОДНЫЙ ПРОЕКТ «КУНАЧЕСТВО» ЗАВЕРШИЛСЯ НЕДАВНО, В СЕМЬЕ ЖАКОВЫХ ОН ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ НА ВСЮ ЖИЗНЬ. КУНАК ИЗ ТУРЕЦКОГО ТРАБЗОНА МЕХМЕД ЛЯРМИ ГОСТИЛ У НИХ ДЕСЯТЬ ДНЕЙ.

– На открытии проекта я сразу обратил внимание на одного мальчика: поразил его умный взгляд и доброжелательность. На встрече я был с дедушкой и сказал ему: «Вот увидишь, он будет жить у нас», – вспоминает Астемир Жаков.

Так и вышло. Мехмед провёл, по его словам, самые замечательные дни в своей жизни у Жаковых. Нетрудно догадаться, почему в кунаки выбрали Астемира. Он отлично учится, раскрывает свой талант, посещает художественную и музыкальную школы, занимается спортивно-балетными танцами. Мехмед также несложно стал кунаком – на «отлично» учится в частном турецком колледже «Ачи».

Астемир и Мехмед, внешне очень похожи, и у них, как оказалось, много общего. В первую очередь это стремление заниматься самообразованием.

Мехмед, как и все остальные кунаки, посещает школу. В нальчикской гимназии №13 от него все были в восторге. Он очень быстро вился в коллективе и школьную обстановку. Его любимыми предметами стали математика, кабардинский, английский и, конечно же, русский языки. Каждый вечер маленький гость созывался с родителями, делился впечатлениями о прошедших днях. Так как у Астемира практически каждый день расписан по часам, его другу-кунаку не приходилось скучать. В музыкальной и художественной школах он учился с Астемиром на пару: рисовал, играл на рояле. На занятиях спортивно-балетными танцами был очарован изящными движениями ровесников.

– Мне очень понравились люди, живущие в Нальчике. Они отличаются гостеприимством и доброжелательностью. Отличался тем, что в свободное время не садился за компьютер, а брал книгу. Все свои впечатления отражал в рисунках. У них даже с Астемиром есть общая картина, на которой ребята нарисовали, как пройдёт их встреча во взрослом жизни.

Астемир и Мехмед научились многому друг у друга. Время, отведённое проектом на общение, пролетело быстро. Ребята стали настоящими друзьями, теперь каждый день кунаки созидаются и ждут новой встречи.

Мехмед, помимо того, что общительный, интересный и доброжелательный, отличался тем, что в свободное время не садился за компьютер, а брал книгу. Все свои впечатления отражал в рисунках. У них даже с Астемиром есть общая картина, на которой ребята нарисовали, как пройдёт их встреча во взрослом жизни.

Астемир и Мехмед научились многому друг у друга. Время, отведённое проектом на общение, пролетело быстро. Ребята стали настоящими друзьями, теперь каждый день кунаки созидаются и ждут новой встречи.

Ирина ШКЕЖЕВА



УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Продолжает действовать антикоррупционная линия Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития КБР.

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ.

ТЕЛЕФОН АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЛИНИИ

8(8662) 40-44-49

<http://economykbr.ru/>



(раздел «Антикоррупционная линия». Также можно ознакомиться с информацией на сайте «Всё о коррупции в России и в мире» в разделе «Профилактика коррупции»).

20 тысяч рублей можно направить на любые нужды семьи. Если остаток средств материнского капитала после его использования меньше, выплачивается его фактический размер на дату подачи заявления о предоставлении выплаты.

Подать заявление могут все владельцы сертификата, живущие на территории РФ, вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребенка. Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты смогут все семьи, которые стали или станут обладателями сертификата на материнский (семейный) капитал по состоянию на 31 декабря 2015 года. Заявление в ПФР необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года в территориальный орган Пенсионного фонда России или МФЦ по месту фактического жительства. Необходимо представить: документ, удостоверяющий личность (например, паспорт), документ, подтверждающий реквизиты счёта, открытого в российской кредитной организации, на который будет перечислена единовременная выплата, с печатью и подписью специалиста банка; заявление установленного образца, содержащее серию и номер сертификата на материнский (семейный) капитал и номер СНИЛС лица, на которое оформлен сертификат. Также рекомендуем иметь при себе сертификат на материнский (семейный) капитал и свидетельство об обязательном пенсионном страховании (карточку СНИЛС).

В случае принятия положительного решения срок перевыплаты средств материнского (семейного) капитала Пенсионным фондом России не превышает двух месяцев со дня подачи заявления.

Пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
на четверг, 22 октября
Днём: + 6... + 11
Ночью: + 7... + 8
Пасмурно

Курс обмена валют на 21 октября 2015 г.
покупка продажа
USD/RUB 60.00 63.00
EUR/RUB 68.00 71.50

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

□ ЮБИЛЕЙ

Кайсын Кулиев: Я с радостью называю Бегиева одним из любимых мною поэтов

19 ОКТЯБРЯ ИЗВЕСТНОМУ БАЛКАРСКОМУ поэту, публицисту, переводчику, заслуженному работнику культуры Республики Татарстан Абдуллаху Бегиеву исполнилось 65 лет. Свой присутствие в поэзии он доказал и доказывает бескомпромиссным и вдохновенным творчеством. Бескомпромиссность его творческой позиции и утверждаемых в творчестве художнических принципов давно снискали Бегиеву безупречную литературную репутацию. С чем, думается, никто из тех, кто знаком с творчеством поэта, не станет полемизировать.



Когда задумываешься над «Заман». Газетная текучка не мешает молодому журналисту отдаваться литературному труду. Абдуллах пишет стихи, они звучат по радио, появляются на страницах «Коммунизм же жол», альманаха «Шёлклик» (журнал «Минги Тай»). Он часто появляется в стенах Союза писателей, знакомится с Кайсыном Кулиевым, Керимом Отаровым, Магомедом Мокавовым, Ибрагимом Бабаевым. Молодой поэт погружён без остатка в уже выстроенный им мир стихотворства.

Ему повезло. Он благословленно принял литературный элитой балкарской поэзии. Не каждому молодому поэту удается заручиться благословением Кайсына Кулиева. В 1972 году на выход первого сборника Бегиева «Серый в добре» Кулиев пишет: «Первая же книга Бегиеваpostaла его в ряд лучших поэтов балкарского языка. В этом нет никакого сомнения. Атак ведь было редко, такое удается немногим счастливцам в народе. В балкарской поэзии так случилось за последние две десятилетия до Абдуллаха Бегиева только с Ибрагимом Бабаевым, вслед за которым я с радостью называю Бегиева одним из любимых моих балкарских поэтов. Его стихи, при своем глубоком содержании, актуальности, грациозности, радуют своей прекрасной формой, большой эмоциональностью и непосредственностью, оригинальнейшей образностью. Молодому поэту удалось создать книгу высокой и тонкой лирики, никого не повторяя, создать поэтический мир, сказать свое слово в родной поэзии. А это счастье для поэта».

Редко кто удостаивался от Кайсына таких высоких эпитетов, откровенного восторга. Думается, мнение К. Кулиева

А кто из поэтов земли не восторгался родной почвой, взраставшей его? Абдуллах – один из тысяч таких собратьев по перу.

Отдельная страница его поэзии – это переводы: Пушкин и Ейне, Лермонтов, Есенин и Петехи, Муса Джалиль. Много и мучительно размышляет он над их строками. В его переводах, например, скажи Пушкина звучит как если бы они их создали балкарцы.

Следует отметить удивительно тонкое и глубокое отношение Бегиева к архитектонике стиха. Его приверженность и даже ратование за силабо-тонику, которая может отлично работать вместо силабического, традиционного стихосложения. Это Абдуллах наглядно демонстрирует в своей поэзии, особенно в переводах, – возмездие «Моцарта и Сальieri», «Сказку о Золотом Петушке» или «Сказку о рыбаке и рыбке».

Детским стихотворениям, да и обращений к теме детства, у Бегиева предоставлено чрезвычайно обширное сознание, главным образом, за литературную деятельность. Не пройти мимо такого его замечательного труда по фольклору как «Аней уда Ачемез». В «БКП» была помещена наша рецензия на эту книгу «Поверить это писательской». В произведении Бегиев воссоздаёт цельную парадигму известного произведения устно-поэтического творчества балкарцев.

Оригинальный сборник «Совесть» («Бет») – ещё одна книга поэта, в которой доминирует пафос гражданственности.

Здесь вновь усиленно акцентированы душевые порывы, без которых Бегиев не был бы самим собой – одним из самых талантливых поэтов (по Кайсыну), но были ощущены наше суровое время и с таким оптимистическим троганием воспевавший его.

Молитвенная тональность стихов выдаёт в нём истинного горца, от века упавшего на милость природы. Да и на волю человека.

Справка: Абдуллах Бегиев – член Союза писателей и Союза журналистов РФ, член Правления СП России. В 1983–1985 годах учился на Высших литературных курсах при Литературном институте им. М. Горького в Москве. В 1991 г. – постсоветско-литературный консультант Союза писателей КБР и редактор журнала «Минги Тай», в 1993–1998 гг. – заместитель председателя Союза писателей КБР.

исследования «Казим», опубликованного в 1996 году, где поэтом буквально «добыты» неопубликованные стихи, не вошедшие в его книги до Абдуллаха.

Бегиев также обогатил национальную словесность переводом братского татарского эпоса «Идегей». За этот литературный подвиг Абдуллах удостоен высокого звания «Заслуженный работник культуры Республики Татарстан». Достойная оценка братского жеста нашего поэта!

О творчестве Бегиева написано немало. Оно заставило даже ратование за силабо-тонику, которая может отлично работать вместо силабического, традиционного стихосложения. Это Абдуллах наглядно демонстрирует в своей поэзии, особенно в переводах, – возмездие «Моцарта и Сальieri», «Сказку о рыбаке и рыбке».

Детским стихотворениям, да и обращений к теме детства, у

Бегиева предоставлено чрезвычайно обширное сознание, главным образом, за литературную деятельность. Не пройти мимо такого его замечательного труда по фольклору как «Аней уда Ачемез». В «БКП» была помещена наша рецензия на эту книгу «Поверить это писательской». В произведении Бегиев воссоздаёт цельную парадигму известного произведения устно-поэтического творчества балкарцев.

Оригинальный сборник «Совесть» («Бет») – ещё одна книга поэта, в которой доминирует пафос гражданственности.

Здесь вновь усиленно акцентированы душевые порывы, без которых Бегиев не был бы самим собой – одним из самых талантливых поэтов (по Кайсыну), но были ощущены наше суровое время и с таким оптимистическим троганием воспевавший его.

Молитвенная тональность стихов выдаёт в нём истинного горца, от века упавшего на милость природы. Да и на волю человека.

Справка: Абдуллах Бегиев – член Союза писателей и Союза журналистов РФ, член Правления СП России. В 1983–1985 годах учился на Высших литературных курсах при Литературном институте им. М. Горького в Москве. В 1991 г. – постсоветско-литературный консультант Союза писателей КБР и редактор журнала «Минги Тай», в 1993–1998 гг. – заместитель председателя Союза писателей КБР.

Светлана МОТТАЕВА

стало для Абдуллаха Бегиева берегом его поэтической судьбы, ответом на разного рода наветы, которые нередко сопровождают талантливых творцов. И Абдуллах как бы

– по наитию – отвечает поклонению Кайсына Кулиева. Это о

стороне «Черёд», где встре-

тились лирико-философские

произведения, вызывающие

ассоциации с некой клятвой

и блоками его пасторали, в них

образно высвечены пейзажи.

Воценческое творчество Бегиева интересные высказывания

мы находим у Ибрагима Бабаева и доктора культурологии

Фатимы Урусбиевой. Первый пишет, что «из молодых поэтов Абдуллах самый талантливый, конечно», вторая

– «Абдуллах один из самых многоязычных деятелей национальной культуры. Он поэт, фольклорист, историк литературы, публицист, переводчик и критик. В каждой из

этих сфер он проторил свой путь».

Думается, наряду с именами К. Кулиева, Ф. Урусбиевой, И. Бабаева можно вспомнить и имя М. Мокавея – они рас-

писались под отзывами об Абдуллахе, и это говорит о многом, являясь ответом на вопрос: какое место занимает Бегиев в балкарской литературе. Он поэт – очевидно. В свою очередь, и Бегиев вложил благородную лепту в историю балкарской литературы. Следует здесь назвать выход его солидного

Сердцевина сердца (есть у

Балкарцев такое понятие)

поэта – это всегда она – его родная земля!»

Светлана МОТТАЕВА

Уважаемые земляки и гости!

Приглашаем вас на празднование Дня селения Заюково (Атажукино Верхнее), которое состоится 25 октября в центре сельского по-

селения. Начало торжественных мероприятий в 11 часов.

Администрация с. Заюково

□ ПРОКУРАТУРА

К прокурору КБР О. Жарикову обратился ветеран Великой Отечественной войны с жалобой на нарушение сельскохозяйственным потребительским кредитным кооперативом «Русь» условий договоров займа денежными средствами. Прокладинской городской прокуратуре было дано поручение провести соответствующую проверку.

Прокурор Майского района утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жительницы станицы Котляревской, которая обвиняется в истязании, сообщает пресс-служба Прокуратуры КБР.

По версии следствия, за беспорядок в доме прошлым летом эта женщина избила своего семилетнего ребёнка, нанося удары по голове. В ионе нынешнего инцидента повторился, но уже в более жесткой форме. Находясь в состоянии алкогольного опьянения, она связала ноги сына бельевой верёвкой, подвесила его вниз головой и, используя нож, на-

ЗАСТАВИЛИ ОТДАТЬ

Установлено, что действия сельскохозяйственного потребительского кредитного кооператива «Русь» являются неправомерными, а заемные средства подлежат взысканию в судебном порядке. В интересах пенсионера, а также законных прав граждан в соответствии с Граждан-

ским процессуальным кодексом РФ прокуратура Прокладинского предъявила в суд иск с требованием о признании бездействия кооператива незаконным и взыскании в пользу ветерана задолженности по договорам займа в сумме 2 миллиона 800 тысяч рублей.

ОЗВЕРЕВШАЯ

несла ему не менее трёх уковолов ноги и туловище.

Уголовное дело по факту побоя возбуждено отделом дознания ОМВД России по Майскому району на основании собранных материалов проверки по рапорту старшего инспектора отдела по делам несовершеннолетних при исполнении своих обязанностей. Посетив неблаголичную семью, она обнаружила у мальчика следы телесных повреждений.

В связи с дополнительными фак-

тами, свидетельствовавшими о противоправных действиях матери, прокуратура Майского района усмотрела в её поведении признаки более тяжкого состава преступления – истязания. По подследственности дело было передано в Майский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета РФ по КБР.

После утверждения обвинительного заключения дело направлено в суд.

Ляна КЕШ

□ ПРОИСШЕСТВИЯ

ИЗ-ЗА НАРУШИТЕЛЯ ПОГИБ ПАССАЖИР

16 октября в 19 часов 15 минут 32-летний водитель автомашины «Форд-Фокус» на автодороге Нальчик – Майский сбил мужчину, переходившего дорогу в неподложенном месте.

В 14 часов 55 минут 73-летний водитель ВАЗ-21074 на ул. Мира в Залукоюзже не предоставил преимущества ВАЗ-21099. В результате столкновения водитель первой «легковушки» доставлен в больницу.

17 октября в 17 часов 55 минут 30-летний водитель ВАЗ-21120 на перекрёстке улиц Кабардинская – Ахметова в Нарткале сбил девушку, переходившую проезжую часть по «зебре». Пострадавшей назначено амбулаторное лечение.

18 октября в 17 часов 22-летний водитель ВАЗ-21093 на 392-м километре

трассы федеральной дороги «Кавказ», поворачивая, не предоставил преимущества ВАЗ-2110. В результате столкновения в больнице доставлены оба водителя и их пассажиры: 20-летний родной брат предполагаемого водителя и 51-летний пассажир ВАЗ-2110. Спустя три часа пассажир «девятки» скончался в реанимационном отделении, второй госпитализирован, водители отпущены домой.

Как было установлено, молодой виновник аварии за непроподолжительный стаж управления транспортным средством превышения скоростного режима, 16 – управления автомобилем с «тионированными» стёклами, 6 – неприменения ремней безопасности.

По сведениям полицейских, он нарушил ПДД ещё до фактического

получения прав: дважды был задержан автоинспекторами за управление автомобилем без наличия такого права, при этом в настящее время оплаченными остаются меньше трети штрафов.

Для принудительного взыскания девять материалов направлены в службу судебных приставов республики. По факту происшествия следственные органы решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

В 20 часов 15 минут 35-летний водитель ВАЗ-21900 на седьмом километре автодороги Куба-Таба – Верхний Куркузин при обгоне съехал с проезжей части дороги и столкнулся с ВАЗ-2110. Водитель первой «легковушки» и трое пассажиров госпитализированы.

Илиана КОГОТИЖЕВА

□ ПОЛИЦИЯ

Поделились воспоминаниями и опытом

Автоинспекторы заботятся не только о знаменательных для органов внутренних дел праздники, но и в дни личных памятных дат. Госавтоинспекция состоялась встреча с юбилярами, отдавшими службе в дорожной инспекции более 30 лет.

Ирина Любарец долгие годы проработала специалистом-психологом Госавтоинспекции. В её задачи входило поддерживать здоровый климат в коллективе, помогать сотрудникам решать профессиональные и личные проблемы. Пользуясь высоким авторитетом и доверием у автоинспекторов, высоко-квалифицированный специалист в условиях различной оперативной обстановки помогала справляться с волнением, способствуя поддержанию стойкости духа.

Магаметамин Асанов 32

года отдал службе ГАИ-ГИБДД, будучи профессионалом своего дела, успешно справлялся с работой в регистрационно-экзаменационных подразделениях республики, выпуская грамотных водителей. Он был примером высокой требовательности к работе, принципиальности и одновременно проявления глубокой человечности вместе с личной скромностью.

Главный госавтоинспектор Кабардино-Балкарии полков-

ник полиции Юрий Бегидов выразил юбилярам глубокую признательность за благородный труд и неоценимый вклад в общее дело обеспечения безопасности движения, сохранения жизни и здоровья граждан на дорогах республики.

□ НОВИНКИ

Вызвать у молодёжи интерес к духовному наследию

Недавно из печати вышли первые тетради для школьников и студентов в серии «Культура народов России. Черкесы».

От редакции.

Свет увидели пока только три темы: « Особенности воспитания девочек у черкесов», «Женская национальная одежда» и «Черкесский календарь». Но скоро нас порадуют новыми изданиями: «Кабардинская ложа», «Черкесское оружие», «Уважение к женщине», «Остеприимство», «Карачаево-балкарская традиционная кухня», «Карачаево-балкарский кийзы», «Благопожелания» и другие. Наряду с ними в серии выйдет тетради о культуре и быте русских, казаков, осетин и других народов.

Проект вызвал большой интерес не только у школьников и студентов – родители отметили важность и нужность этих тетрадей. Помимо роскошного оформления они обладают ещё одним несомненным достоинством: в них есть материалы, которые обогащают знания детей не только о своём, но и других народах.

Автор Амир Макоев утверждает, что его идею поддержали люди разных национальностей, социальных слоёв и профессий, и потому считает начатое дело общенародным. Он надеется на одобрение со стороны ведомств, отвечающих за качественное образование и воспитание подрастающего поколения.

Народы России нуждаются в сплочён-

Автор о проекте

Создание проекта вызвано чрезвычайными обстоятельствами, сложившимися в сфере воспитания подрастающего поколения. В современном обществе происходит отчуждение молодёжи от духовных ценностей народа, во все времена являвшихся прочной основой для её морально-нравственного становления.

Вернувшись к культурно-историческому лону народа, в его духовное пространство – первейшее условие для отвлечения от пагубного влияния: экстремистских настроений, алкоголизма и наркомании, преступности, инфанттизма, духовной незащищённости, массовой безработицы, неустроенности и душевного смятения.

Поддавшись через интернет, кино и телевидение негативному влиянию западной культуры, у молодёжи снизился интерес к изучению богатейшего народного наследия. Хотя литературы на эту тему публикуются много, она, к сожалению, по разным причинам не доходит до молодого читателя. Да и родители не спешат приобретать подобные книги для домашней библиотеки, где они могли бы показаться на глаза детям.

Учитывая эти обстоятельства, мы решили внести посильный вклад в решение проблемы. Планируем издавать 24-48-листовые учебники (общие) тетради, где на внутренних страницах обложки тезисно (каждая миниатюра размером в 5-8 строк) будут изложены наиболее важные сведения о культуре и истории, которые, на наш взгляд, в обязательном порядке должен знать каждый учащийся. Информация, размещенная на обложках (формате) тетрадей, которым школьники и студенты пользуются ежедневно, без сомнения, окажется в поле их внимания.

Амир МАКОЕВ,
автор и руководитель проекта

ЧЕТВЁРЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ СИМФОНИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ ИМЕНИ ЮРИЯ ТЕМИРКАНОВА

23 ОКТЯБРЯ

Концерт Духового квинта Большого театра России. Государственный концертный зал. Начало в 18 час. 30 мин.

30 ОКТЯБРЯ

Концерт молодых исполнителей Мурата Кабардокова, Ашамаза Заифова, Ахмата Малкандиева, Айны Шариповой, Алексея Попова, Зухры Кабардоковой, Григория Тадтаева, Светланы Бекк. Музкальный театр. Начало в 18 час. 30 мин.

13 НОЯБРЯ

Концерт Симфонического оркестра Кабардино-Балкарской госфилармонии под управлением народного артиста РФ Бориса Темирканова. Государственный концертный зал. Начало в 18 час. 30 мин.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: 40-31-49, 40-81-50.

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • ☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • РЕКЛАМА • ☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ • • РЕКЛАМА • • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • РЕКЛАМА • • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • РЕКЛАМА •

27 октября 19:00
дк ггau владикавказ улица имера 30
28 октября 19:00
КЗ им. Ф. Шаляпина
Ессентуки, ул. Чистяковой, 2

тел:
Ессентуки 6-75-56 Пятигорск 39-14-36
Кисловодск 2-04-22 Железноводск 4-44-74
владикавказ 54-08-80 Моб. 8-928-913-5981

«КУНИЦА»
БОЛЕЕ 10 ЛЕТ ЯВЛЯЕТСЯ
ФЛАГМАНОМ РЫНКА МЕХОВОЙ И
КОЖАННОЙ ОДЕЖДЫ, НА МЕХОВОЙ ЯРМАРКЕ
БЛИЖНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ, НА МЕХОВЫХ ЯРМАРКАХ
САМЫЕ ЛУЧШИЕ ЦЕНЫ ИЗ МУТОНА,
ЧЕРНОБУРКА, ЧЕРНОГО РЯБЧИКА И ДУБЛЕНКИ.
«КУНИЦА» САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ ОПТОВЫЕ ЦЕНЫ НА ИЗДЕЛИЯ ИЗ НОРКИ.
КАЖДАЯ МОДЕЛЬ, ПРЕДСТАВЛЕННАЯ НА ЯРМАРКЕ, – ЭТО ПРОИЗВЕДЕНИЕ
ИСКУССТВА, ОФИЦИАЛЬНЫЕ ПАРТНЕРЫ ЯРМАРКИ ИЗ ТУРЦИИ, ГРЕЦИИ,
КИТАЯ И РОССИИ ПРЕДСТАВЛЯЮТ БОЛЕЕ ТЫСЯЧИ СВОИХ ИЗДЕЛИЙ
ДЛЯ НОВОЙ УНИКАЛЬНОЙ КОЛЛЕКЦИИ.

Только с 20 по 25 октября

НОРКА
по оптовым ценам!

«КУНИЦА»
г. Нальчик
ул. Култова, 12
с 10:00 до 19:00 часов
ГАРАНТИРУЕМ
своим клиентам высокое
качество каждого изделия,
индивидуальный подход к
каждому клиенту, полны
спектра консультаций по уходу,
представляем гибкую
систему СКИДОК и
БЕСПРОЦЕНТНЫХ
РАСРОЧЕК
до 12 месяцев.
до 07.11.2014.
от 07.11.2014.
до 07.11.2014.
от 07.11.2014.

**НОРКА • КОРОЛЕВСКИЙ РЕКС • МУТОН •
ДУБЛЕНКИ МУЖСКИЕ И ЖЕНСКИЕ
ЛУХОВИКИ • КУРТКИ • ПЛАЩИ**

ОСЕНЬ-ЗИМА

Гарантия 2 года.

В наличии
размерный ряд
от 38 до 66

УРОКИ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА
УЧИТЕЛЬ С 30-ЛЕТНИМ СТАЖЕМ РАБОТЫ
В АМЕРИКЕ ДАЁТ УРОКИ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА
ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ, СТУДЕНТОВ И ДЕТЕЙ ВСЕХ ВОЗРАСТОВ.
Вас научат читать, писать и говорить.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8-967-417-78-85

НА АВТОСТОЯНКУ ТРЕБУЕТСЯ ОХРАНИК. ОПЛАТА СДЕЛЬНАЯ.

Обращаться по телефону: 8-903-426-47-75, с 9 до 18 часов.

Коллектив Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета выражает глубокое соболезнование **БАТЧАЕВОЙ Кларе Хамидовне** – доценту кафедры «Педагогика, профессиональное обучение, русский язык» – по поводу кончины матери.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны **КОВТАНЮКА Владимира Адамовича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Главный редактор
Арсен БУЛАТОВ

Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышеков,
З. Мальхахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:

политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Н. Конарева – дежурный редактор
■ Р. Максибова, И. Погорелова – корректоры.

Тираж – 4284 экз.
Заказ – №1745. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – № 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам
отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР.
Тел. по КБР: 76-01-28;
по г.о. Нальчик: 76-01-10.
За качество печати отвечает
ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана
в типографии ООО «Тетраграф»
г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.
e-mail:
kbrpravda@mail.ru